

n° 182 31. X. 1859

Catechismo politico Italia impia a mia

Atto di carità

Oh Italia mia ! perchè sei sì bella, a tutti cara ed
infortunatamente civilizzata, io ti amo sopra ogni cosa, e per
amor tuo espongo e esponso il mio Petto alla mitraglia de
tuoi oppressori.

Simbolo di fede politica

Io credo nel primo Napoleone.... ed in Napoleone III, mio nipote,
potentissimo Salvatore nostro, il cual fu concepito per opera della
Provvidenza e nacque per la nostra libertà... di lei ho da venire a
giudicare i vivi Italiani ed i morti austriaci. Credo nel Re
Costituzionale de Vittorio ~~Emmanuele~~ Emanuele; nella Santa Lega Italiana...
nella Resurrezione dell'Italia; nello isto di fratellanza eterna.

A. G. MAE SH C. Austria 1817. 1860

Madrid, 25. II. 1859

Nota reservada enviant-li copia de la instrucció adreçada 23. II
a l'embassador Espanya Turin sobre si, en el cas d'un atac de la revolució
interna Suïssa de Parma, deu abandonar l'absoluta reserva prescrita
instrucció 20. I.

nº 3 Viena 6.1.1859

(independant)
Ministre plenipotentiaire Luis Lopez de Letona Agyllon.

Ingenieur a Turin d'Italie : vains causes : fiscaux, milicia exercit, social

"Pero la agitacion revolucionaria que va creciendo esta vez en todo el ambito del reino Lombardo Veneto nos puede en realidad atribuirse sino a la politica mazziniana del Piemonte que... quiere a toda costa obligar al Austria a salir de su moderacion y comprometerla con la Francia"

De abrupte de Naples III davant ambassadeur Austria Paris recepis
Auss non.

X "Mas no por eso creo llegue este gobierno abrigar el menor recelo acerca de una hostilidad mas franca y abierta. Lo que si no notariamos es verle abrigar al fin la conviccion de que ya no debe contar con la alianza francesa".

A la MAE S^H C. Austria 1859-1867.

nº 9 Viena 14.1.1859

Ministre Cayllon continua indisponat.

Vet así impresis' resta davant unio reforos militars austríacs a Lombardia:

En fa reso de "la extraordinaria morilidad de este Ejército", que "no se habrá conocido nunca tan penosamente desde las grandes guerras en el Imperio francés"

è admira "que" de algo se fecte este Gobierno que jamás de nada suels factare".

Relaciona unio porca amb Conell imperial S.I, noticiò es abrupte nap. III.

Así' transa espicit unio "no tanto el deseo de evidenciar no punto a la italiana como al Monarca francés que hay en él voluntad y poder bastante para no ceder fácilmente a una tentativa de intimidación, venga de donde viniere".

Facta París, guerra francesa semp' ten no puen declarada, sino guerra sorda", a lo que ell no decentra soltot perque compen millor que ningú "un gran peligro guerra para la conservación de la paz y del orden el amenguar la fuerza moral del gobierno respecto y querido príncipe" (Nap. II).
Voluntat que declaré "se firmes resolución de mantener el secreto público de Europa"

AGMAE 5[#] C Austria, 1859-1861.

"Journal de Bruxelles", 23. I. 1859

Conversa entre ~~positivista~~ ; príncip de Metternich, comung 1850.

Metternich alata ~~Após~~ habilidade Napoléon III " Il st habile et il
ira loin. Mais il a un écueil à éviter et sur lequel il pourra
re tréver: je crains qu'il ne péisse comme Empereur révolutionnaire".
Custata: Napoléon III à l'adversari revoluciu

X Metternich: "Le péisse a 1831. C'est une mauvaise page dans son
histoire. S'il péisse comme Empereur révolutionnaire, c'est une page
et le jour où il répare sa politique et la politique de l'Autriche".

Mr. Deschamps.

Príncip de Metternich o envia a Cyllin (apanyol), di'ent q
que "efectivamente le havia dit això".

AGMAE SA C. Austria 1859-1860

n. 19. Viena 30 gener 1859

Consideracions sobre situació internacional, cada vegada més ame-
nazadora.

"En la impossibilitat de encontrar un criteri racional para juzgar la
conducta del Emperador Napoleón", aquel recursos fanfarron i ~~pauc~~
a ell li desplaça parlar mal d'un monarca "en cuyo extraordinario hinc
y energía voluntad me complazco yo en cifrar una de las más firmes garan-
tías de la tranquilidad de Europa".

X
Creo que s'empunyaria Napoleó III ni creis trobar impossible alemanya
en una campanya a Itàlia. Informa que totthorn, inclús es democrate,
stau al costat d'Austria.

Despara armaments militars. Comte de Bül dice que resistis més, ni
ell o Cavour. I dice que staus segur que resistis millor hisenda
Austria, mentre Cavour no trobara diners per vendre els feroscants,
la City amara 6.000.000 £ a Bül en emprèst.

De tota manera govern austriac amb una curiosa guerra "sorda", afelicit
Austria, i fe la autar negociacion comi estatut Provincas Nacionals.

Nou elogi - llarg - de l'esperit austriac. Organitzaci i aptitud
monista.

Dice que no faran un armistí a ajudar Piemont, austriacs es arriben
aullis a Torino.

no 17 Viena, 4 febrer 1859

Narració de l'entrevista Lopez Ayllón - Bühl a propòsit de la comunicació pel primer de l'ordre del Govern Espanyol de 20.I. 1859 sobre la política de neutralitat d'Espanya, comunicada simultàniament a Torino i en vista d'algunes peticions del ministre espanyol allí.

Bühl avia personalment i li llegí el requisiu telegràfic (traduït).

"Sols en el cas de que se rompessin les bases fundamentals del equilibri europeu establertes per el tractat de Viena podria la Espanya, que se adherí a aquell solemne pacte, creure obligada a intervenir en la modificació de ses disposicions; pero aun en la remota eventualidad el gabinete de Madrid no perdiria un moment algun de lo que debi a la prudente conservació de lo verdader interes del país"

Bühl ~~no~~ se feu repetir dues vegades, i digué "Si desis que si no llega el caso de romper las bases del equilibrio europeo la España no mantendrá neutral") neutral tambien si llega ese caso"

Aclare Ayllón que el que vol dir es que no se renuncia por parte a Espanya a intervenir en el caso necesario.

Bühl li recorda llavors el cas de Bélgica: "Hi intervingueren? han flagrant respecte tractat 1814,

Bühl stava una mica morda:

Diu Ayllón que observa l'error belgic menyspreu petita, per coincidir
seu opinió, i tantost se queixas que, quan li demanen, no coincideixen.

A & MAE SH C. Austria 1859-1860

nº 22 Viena 9 febrer 1859

Expresant amb els seus dubtes sobre la confiança a fets a Viena al discurs
pronunciat per Nat. III davant el Co. Legislatiu (7 febrer)

nº 26 Viena 15 febrer 1859

Continuació de l'anterior

Interès a Anglaterra - Buel. Aquell per a provocar reacció. Buel li
arregua a autor i inspirador de l'article publicat a "Österreichische Kons.
pendenz" mostrant confiança. Però ell en té la convicció, que la
confiança no s'ha tornat com venia. "Veremos si ahora se respaldan en
Francia los acontecimientos, que es lo principal" diu Buel.

Parlem de la situació a Roma. Anglaterra veia més bé el cas d'Espanya de
1858, sense que Buel entendi. Diu que París li diu: "¿Cómo se
atreviera ninguno nunca católico a rebajar la honra en el momento
en que le dijera el Padre Santo: peligra mi existencia de soberano
temporal, peligra mi vida y me abandona?".
d'una altra posició. Puntua que no n'hi ha cap altra que respecte a França i
amenaza pau.

Actes al ministre d'Anglaterra, "quisquilloso en materia de etiqueta"
"escribe" "parrucos vestidos" de tot ello q. diuen els revolucionaris
italians, lo casq i fantatic, lo desanega tot.

A 9 MAE 5H C. Austria 1859-1860

m. 31. Viena 23 de febrer de 1859

Fent-se eco de la diferència de criteris entre ~~per~~ Viena i Berlín a propòsit de la petició de Viena que els Estats Confederats haurien de manifestar la seva actitud davant l'acció inhumana. Desí que a Berlín s'actua a "indigna".

A S M A E S H C. Aubus, 1857-1860

Nota 34 Viena 26.11.1859

Davant ordre de mobiliser soldat ~~per~~ licenciat ~~Forrest~~ d'Hals former a
o cupon bloc a regiment, a done per reger guerra, malgrat amb'els se intenci.
S'espera mésis Lord ~~de~~ Cowley a partir afe Roma, respecte al qual
Brial es mostra intencional. Qui a Dyllon que manejara les es anglas
perque stem "ferriss pour la paix".

Dyllon afequis que una qued unentaron per la per pel cas de guerra
Aubus i Anglaterra.

AGMAE. SH. C. Austria, 1819-1860

Nota 36. Viena 1. III. 1859

Darers noticias observado resollido ambient popular: diplomatis
"no respugno a este gobierno la guerra a por de toda la apena del
erario, considerandola preferible a una situacion como la actual,
cuya modificacion, aun la mas favorable a la continuacion de la paz
no pasara acaso de un desgraciado remiendo". Sea que tot el mundo
ha, adhue el d'hembr, un' partidari "de una guerra de buena ley,
veta a taller ante hoy que mañana, porque mientras se está preparando
para ella la Francia, para ella preparada está ante hace el Austria"
Cien, no obstant aiso, que se pot arranjar. Favorable noticia Papa
demansi evascenti hoies estrangeros tambien pontifici, y. un' indisit per
Prussia.

N. 40 Viena 8. III. 1859

Vista Ceylon a Buel. Hoameu situació respecte article "Moniteur"
dient que França no va a la guerra.

Buel no ho creu. L'efecte de l'article s'ha de menurar per la impressió
que farà a Ferrié.

La missió Lord Cowley dona, en part, tractats Austris ducats italians.
"Com què i el emperador Napoleón tendré derechos para entrar en sti-
pularnos recobras con el Rey de Cerdeña y nosotros no le tendríamos
para mantener pactos unidos de todos el mundo con Solerama aliado y
pariente?"

Buel no g. creu en una garantia europea per al tractat ducats de
Modena, Parma i Toscana.

Fa gran boçada - Ceylon al ministre - de l'apen d' "el espíritu
de nacionalidad" que brota per tot Alemania davant amuosa de
Nap. III entia el un del sus miembros.

n. 44 Viena 15. III. 1859

Informe sobre els resultats de la missió de Lord Cowley. La crisi fracassada, perquè Austria sols acceptaria una conferència en la que se li demanés consells i sens opicis quales dretes italicas.

El país està preparat per la guerra. Adhuc l'emperador sortirà a campanya. Guerra i popular.

Es tem que guerra esclati per un moviment revolucionari a algun dret. Aquest moment serà critic. Anglaterra ha aconillat a Austria que no sigui agressora (qui'ella supporte la primera desc); però és molt difícil que ho aguantés si això s'ha de veure a Modena.

Berlin és nostra rebicent. Però no crec que Prúcia abandoni Austria en una guerra. "No se lo consentiria el patriótico entusiasmo alemán de su ejército". I, en ellsim terme, Anglaterra. Ell crec que Anglaterra pensaria part guerra, perquè tem neutralització per França hegemonia Austria a Italia, que no és potència marítima.

AGMAE SH C. Austria 1859-1860

n. 45 Viena, 20. III. 1859

Notícia sobre una gestió a Rússia i Anglaterra proposant una reunió de la unió Gran Potències ~~amb~~ per estudiar afers italians. Congrés s'indica a Roma.

n. 46 Viena 24. III. 1859

La gestió del substitutor mar Balasar no fou feta formalment fins el 21; segons li digué a Cayllin "prevenir un perillós que de les complicacions italians" s'evitessin pacè. Govern austriac s'uni. Acceptà, però amb tantes condicions que ho feu impossible, especialment una sèrie de garanties a França.

Aquí (dia 23) s' trobava al ministeri prussès Buel. Arribada amb Lord Loftus, que li digué "que cuando apenas bastaba la fuerza de tres hombres para en el intento de todos sacar a otro de algun abolladero, no era licito a uno de ellos suspicarse en no armar el hombro". Que que la major garantia de pau és el Congrés i una gestió Anglo-francesa per "someter lo lliament de passar ses armaments".

Pera Cayllin a veure Buel, que acabava de despatxar amb l'emperador i el volia "al parecer, sumamente preocupado". Cayllin tractà de convèncer a Buel sobre que ~~tenia a accept~~ decisió d'acceptar Congrés no significava res davant el "terrible desengany" del Piemont. Buel diu "Convenge un V. en ero, pero ¿quiere respónde a que el conde de Cavour sea dueño para contener a la gente que le rodea?"
En pena que gestió Balasar - Loftus hindaixit.

N. 49 Viena 29. III. 1859

Nova informació sobre el pròxim Congrés.

Comenta: "Muecho ha criticado a este Gabinete "la preparación de Rusia. He' haque' opiniós forte en el Consejo Imperial por aceptar la, especialmente basí de Bakh i general como Grienne, cap a ca Cancillería Central Militar de l'Emperador (= ministro de guerra).

El Creu que s' "insidioso" i "pena en els "resubmitiments personals" del príncep Gorchakov, encara que Balain diu que prepara l'he fetes per complaure a Prússia "con la cual no hallamos en la mejores términos" i "por amor a la paz.

Austria deuria temer de França, disposada a ajudar al Piemont "per una qüestió que el "Munieur" qualifica de "vaga e indeterminada".

Aborda un aspecte important: la preparació de guerra.

Austria sap que un exercit francès no estarà preparat fins a finals de juny i que tardarà tres setmanes un exercit de 100.000 homes tractar de al Piemont.

En aquest temps Austria s'ofereix al Piemont.

En canvi Austria s'ha ^{militarment} preparada i té recursos ~~molts~~ (encara que s'hienda aquí volé el p. de la unió i canvi). Recela en referir patriotisme alemany, que ell diu espontani. Però no pot fer-se responsable d'aprensio. "Fuerza le es esperar con paciencia que salga la guerra de la propia situación creada por el emba de Coarauer y sus favorecedores". En canvi, Prússia i Anglaterra s'han atreuerats el seu armament respectivament. En altre cas, Austria quedaria aïllada.

Acceptació Congrés per Austria s' posa en tal condició ("dearme" de Namund) que ell nou ven en el seu dret. Austria l'aporia en el Congrés d'expressió de

1818, s'ha establert moderatament intermèdia. En canvi, Piemont vol entrar-hi com a gran potència. L'"Ost-deutscher Post" diu "Perquè no s'espera, que té 3 vegades + habitants que Namund i més importància pot. i "Intèrie"

A 4 MAE 54 C. Anlús 1859-1860

M. 50

Viena 30. III. 1859

Comentant a una R. O. de 13. III en la que el Govern li envia
coemplar d'avis de Fermis Campi sobre declaració empresa Corinsina,
estat realitzat d'avis francesos; estat napolitan a Cádiz; i declaració
sobre que
~~estat~~ a Espanya no es hauria estat invitats a substituir el estat que ocupaven
Roma, però que requereix abundantment situació.

M. 51

Viena 2. IV. 1859

Informe Ayllon.

D'una part sembla que avancen gestions del paper Congrés, amb la pressió d'Anglaterra i Rússia, malgrat que Piemont no vol "desarme".

En parte a'una gestió quatre parts la, amb França, Prus. Rus Ang. a Torí.

d'important s'el estat d'espirit de Buel, al qual ~~peals a parlar~~ Ayllon parte Ayllon la tarda del dia 1^{er} (al matí, Buel havia rebut conjuntament Balatin i Cofler).

~~Ayllon~~ Buel està obsessional: "Il nous faut le désarmement, un désarmement immédiat" repetit.

Toca 3 punts. Primer, Cavour no ~~podria~~ ~~contínu~~ pot dominar la situació "¿Cómo queda ahora las armas a todos los revolucionarios o quienes no entregado la suerte de su país?"

2. ~~It fr~~ "No, por más que se haga, nada se conseguirá." de situació al del Piemont
"c'est une un abrégé qui forcément se vera"

3. "desempañarse el cristal. Al punto a que han llegado las cosas, no hallo, para decir en una palabra toda la verdad, más allá que la guerra".

AGMAE SH C. Aulica 1859-1860

N. 54. Viena 6.11.1859

Informe Aylén.

L'embaiador rus Balanin li ha envuyat el document concernent a la negociació del Congrés i la república d'Austria.

Confessa que la exigència d'Austria (dramme de Piemont i no dinars garantits de no atacar-la si no s'abli de capera qualquers agressió entre Austria o aliats) "nunca me la hubiere figurado tan absoluta". "Així que no puedo menos de dar hasta cierto punto la razón a mi colega de Rusia" quan diu que hi ha un contradiu: que es vol intervenir a transpore a Italia, però en un altre la demana; que té un inexcusable "el punto de honor" d'Austria de no donar punys d'abstenció o d'agressió.

Així espleix nota Gorchakov de rebre "poc equitatives" propostes d'Austria.

Buol acaba dient que no se retria oficialment nota rusa.

¿Queria si la causa d'aquesta resistència? Ell diu "la voluntat del Emperador", darrera la qual s'atempora Buol.

Imperador segueix a Balanin en un dinar: "Pero tales. no queramos colocarnos en una misma línea con el Piemonte!"

Acaba que omple "cuanta indignación abriga su ánimo por verse tan injustamente provocado sin poder derivar la espada en defensa de un incontestable derecho".

ACMAE SH C. Austria, 1859-1860

N. 56. Viena 12. IV. 1860

Remet article "Oesterreichische Correspondenz" de 12. IV que considera un véritable ultimatum "pour la guerre ya apparue como une necessite indispensable pour el Austria a todos los homeres influjentes en la politica de su gobierno".

Elle ha d'anasir a Munich.

N. 64 Viena 10.V. 1859

Informe Ayllon reformat de Munich. el día 3.

Situación ciudad "sombria" de Viena. "Pocas son las familias que no sean más o menos comprometidas sus caudales; paradas estan completamente la industria y el comercio... y no cabe mayor confusión y abatimiento en la Bolsa. Mucha duita hay igualmente en las regiones de Palatinos, pero en media de todo causa satisfacción a un hombre de ideas monárquicas..."

"Ninguna (continación), atendiendo el equívoco y casi vergonzante apoyo de la Inglaterra y de la Prusia, podía al Austria parecerle aceptable que no le ofreciere la más completa garantía de no ver la resolución en pos de las garras de Salsbaldi invadir el territorio de sus aliados italianos durante el Congreso y que no alejando de él al Piemonte expusiere a esta Potencia a tener que hacer concesiones funestas para su porvenir político y militar en Italia o a apelar de nuevo a las armas después de exhaustos sus recursos y aumentados los de sus adversarios". Declaro, no obstante, que me sorprendió la repentina resolución del Gobierno de S. M. Apentólica al intimar, por sí solo, el desarme al de S. M. Sarda... atribuyo y atribuyo todavía tan pare muchos inesperada resolución a algún pronto del Emperador Francisco José. Momento más problemático Austria sin duda podido encontrarse por ella."

AGMAE SH C. Austria 1817-1860

nº 74 Viena, 14.V. 1859

Informe Ayllón sobre la dimisión del Conde de Busch, que
creu desquid:

- a) preferència entre borbons, rebrot del partit Autòcrate Militar
- b) al punt el emperador esputa ultimatum a Piemont

nº 75 Viena 18.V. 1859

Afer plaça Anona, feta ~~fabriar~~ ^{declarar estat de rebt} per comandant austriac, malgrat
protestes nunci S.S., hauria entubuit dimissió Busch.

nº 77 Viena, 19.V. 1859

i' h una satisfacció donada a Prússia per crisi Orient 1859?

nº 84 26.V. 1859

Intervenció S'empus i' manege afer França a Austria durant guerra

AGMAE SH C. Austria 1859-1860

Nº 101 13^{to} junio

Informe Ayllón.

Repercusión Mazquita. FOL contra Gualday (4 junio)

11 junio mort Metternich

"De creer es sin embargo que al anciano Canciller de Estado se le quebrantaría en los próximos momentos el alma al ver frustrarse y desquiciarse la grande obra que en claro talento emprendiera, y que cuarenta y cinco años de paz arrojara a Europa. Con el Príncipe Metternich ha desaparecido en realidad el verdadero y último representante de la política conservadora de la Sociedad Europea."

Becker, Leónidas: Historia de las relaciones exteriores de España en el siglo XIX. Tomo II (1839-1868). Madrid, 1924

- 624 Instruccions de 20.1.1859 que diu "clara y precisa": davant pau, reserva completa, neutral. pacífica; davant guerra, neutralitat armada. "L'únic cas per apartar-se de tal propòsit seria si s'intercanvia bases fonamentals de l'equilibri sempre anegual tractat ~~Viena~~ Viena.
- 625 Circular 18.VI.1859 Govern espanyol confirma la seva neutralitat, d'aquí declaracions feta a Cort.
- 626 País nòrdic querria Parma. Probeta sobirans.
Instruccions govern espanyol 20.VI fent reserva explícita dret sobirans
Sobirans reconeixen Parma.

ASMAE SH C. Francia, 1859

N. 2. 2.1.1859

Alejandro Mon informa de la paraula que Nap. III digué a emb. Austrá
"Siento que las relaciones entre los dos Gobiernos no sean tan buenas como yo
quisiera". Li sorprende. Emb. Austrá li confirma realitat discrepantiá.

— N. 33 18.1.1859 —

Una importancia a un brindis mutuo entre Francia i Rússia pronunciat
amb motiu d'un supar unbaixada russa (17.1).

Tendencia a la paz.

"Pero la cuestion de Italia queda en pie y con todos los compromisos
un inconvenientes: los compromisos que se suponen contrarios o las
concesiones que se decía habian sido permitidas a la agitacion italiana
para colmar sus malas pasiones, pubriken en el mismo estado y mantienen
la incertidumbre sobre el porvenir"

X
Reacción
burguesa

"Un grande especulador y amigo del Emperador me decía: "¡que
gran situacion de crédito y de confianza se ha destruido en un solo
instante!". Otro añadían: "No puedo haber crédito cuando la voluntad
de unos pocos hombres se capoz de comprometer la suerte de un Imperio en un
solo momento, cuando no hay discusion ni autoridad que pueda contenerlo"

AGMAE SH C. Francia 1859

N. 39 22. I. 1859

Informe Non sobre conversació amb Comte de Walewsky
Diu W.: "Nuestros relaciones con Austria son muy tirantes. (Très tendues), pero, además, entre esto y la guerra hay un abismo. Nosotros no pensamos hacer la guerra sino por una cuestión en que tengamos de nuestra parte toda la razón y además toda la Europa".
Austria le ha feut que ~~el~~ cerquem o promovem la guerra. Pero ellos feunen: encara que "se rompan la hostilidades" entre Austria i ~~Italia~~ Sardenya, no hi entrarien.

Pero no podia permitir dos cosas: a) destrucción de Sardenya
b) el austriaco entrar a Torí

Querió a Roma

Diu Walewsky: "Querió que concierne los renuncios que vos he hecho el diez tanto en la votación de la Presidencia como en la del Imperio, y he que diariamente vos está haciendo en las elecciones, ¿habían de ir a rebelarse contra el diez en la cuestión de Roma? De ninguna manera".

Sin numero 20 Madrid 10. II. 1859

Como minuta de comunicació a emb. Paris, dexant-li compte
orde donada dia 20. I. a ministro exp. a Torí.

(no hi ha còpia).

A G M A E St C. Francia 1859

N. 78 Paris 7. II. 1859

Mon avis sur les conclusions de ces Rap. II devant la Législative.

n. 84 Paris 9. II. 1859

Confirmation télégramme en que doit donner le Président la Législative l'avis
prononcé de ces conclusions complètement pacifique.

[Mais et de Nap. III ne les pas].

n. 88 12. II. 1859

Conversa Mon: Walewski dia 11. Mal ambient respecte conservació pau.

Li pregunta: pau o guerra.

Resposta: + decidit que mai per pau

Li diu: no participo confiança

Resposta: "Guerra qui ve el primer, i'altre acceptar responsabilitat guerra!"

El dia i'informa que Walewski: "Jaunt no volen guerra, tanque la Legislativa
ni ministres, ni exercit: "No se sabe de nadie que quiere la guerra
o apareca querrela, mai que del Emperador".

n. 95 17. II. 1859

Des d'ara rebent del ministeri de neutralitat d'Espanya davant
situació present.

AGMAE SH C. Francia, 1859

n.º 189

4. abril. 1859

Informe Mon:

Las complicaciones afe Italia "fatigan el ánimo más fuerte y acaban por no saber qué temer ni qué esperar".

Quisiera no supiera qué sea el nuevo Congreso

¿Viena?
¿Aquisgrán?
¿París?

"Lo que ayer sería bueno y oportuno no lo es hoy, porque ya no existe la base sobre la que se apoyaba"

Elle haballe ("no pierdo el tiempo").

El día antes, para el día a Walewsky

- Van Vds a reunir un nuevo Congreso de Viena y la España, que es uno de los firmantes o adheridos a él no sabe nada de esta reunión?

- No se trata de nada que se refiera al C. de U. ni de alterar nada de lo en él estipulado

X - "¿Qué tiempo dará uno semejante de lo que yo sé a mi Gobierno y venimos lo que me preocupa... ¿y qué van a hacer con el Papa? ¿Instituir, Vds. lo católico, tenemos que vigilar, sobre todo, lo que pueda tener relación con el Jefe de nuestra Iglesia"

- "Es muy justo, ~~no~~ y si Vds. quieren positivo para esto a la Conferencia no habrá inconveniente en ello

- No puedo decir a Vd. nada... No sé que orden recibiere!!

El día que España renunció al dicho Congreso de Viena ~~en la~~ ~~o~~ ~~gran~~ no asistió Conferencia Londres 1854. Pero ella está dispuesta a no renunciar con dicho

AGMAE SH C. Francia 1859

Madrid 10 abril 1859

Contesta a la nota 189

X "La exactitud con que U. S. aprecia la situación de las cosas, y la posición especial de las cinco grandes potencias que han de formar el futuro Congreso, en cuya apreciación se halla conforme el Gobierno de S. M., es precisamente la que [le] induce... a proceder con tanta mesura y circunspección ante un estado de cosas tan indefinido y tan susceptible de modificaciones continuas. La situación actual de la Europa en la cuestión de Italia es una situación de duda y excitación"

AGMAE SH C. Francia 1859

Nº 208

18 abril 1859

Informe Mon: "yo no sé lo que sucederá dentro de una hora".
Congreso de Karlsruhe, drama del Piamont, del Austria, de todo. En un día!

Quiera lo d'ir la conducta d'España durante el Congreso - y preguntó
Mon: "a quién nos atacan ni los intereses, ni las pasiones, ni el temor, ni
la esperanza de que otros están por nosotros?"

Es posible que "la más reciente resolución" signifique el completo aislamiento.
"pero cuando se considera que los pueblos como los individuos no viven solos
en el mundo...". Reflexión: "¿Cuál es este (el lugar) en el día de hoy para
la España? Su decoro exige que mantenga el rango que le corresponde como
una de las otras firmantes del Congreso de Viena". En dar que abandonó aquest
Mon quan Congrés Aquinfram, Londres 1831. Tampoc digui es quan Austria
"apoyara" Cracovia. Però això son omisiones que es poden contra dir. I
Cal recordar des. Amb més motiu que hi ha "crisi de Roma", que
de ningun modo no es possible abandonar.

Però a corra el perill d'una negativa "que podria ofendre a nostra
dignidad y rebajarnos a los ojos del mundo". També hi ha altre risc
"que en lugar de ser repetidos reamos acariciados por las dos naciones,
que más influyen en el mundo".

Espera al Ministerio en Paris: presentarse como signatario tractat Viena,
però dir que no les farien ningun negociació que objectiu: el Papat, ja que
España no podia rebre a la seva acció de 1849. També es podia
"como Nación Católica"
al lugar refer Parma
"declarar familia Borbón
a Viena".

AGMAE SH C. Francia 1859

Nº 223

~~trava~~
Paris 28.V.1859

Telegrama:

28 "Crucho" ^{Walewski} le després "Hay una muy pequeña esperanza de paz. Las
uvas començan con mucha rapidez a la guerra. Si no vemos obligados presto
a vd. mariana que Ayllón se enmarque de las uvas de Francia en Viena".

Nº 255

Paris, 18.V.1859

Comentari general a la situació política:

- Napoleó amb cap al front o vaçion al pel "partido demòcrata". que
enqui libetat a Itàlia... i també a França.
- Seguretat que defensaria drets temporals i espirituals S.S.
- Incident i impregnació de França. "Sobre este particular no se sabe qué
admirar más, ni el descurido del Emperador en apercebirse para una guerra
a la que tan decidido estaba o la tardanza del Gobierno austriaco en entrar
en campaña cuando tan débil y sin fuerzas se encontraba el enemigo que quiso
derrotar y el tiempo que tan gratuitamente le ha concedido para reparar sus fallos,
cometiéndolos es por mi parte tan grande y sin medios para repararlos".
- Al. tenia o l'empirisme que acaba de cobrar fons francès: demans 500.000.000 ;
h'ra més 2.300.000.000.
- País de Rússia, que vol ésser arronçat guerra per ~~la~~ Conf. germanica, i
Rússia que s'compleix en devotament Austria.

"La Francia necesita alimento de gloria para cierto tiempo, se cansa de
la inacción y no hará hasta del bien estar".

Oranjes, 25-VI-1859

Membre d'une Ordre p. l'ambassadeur d'Espagne a Paris. de reine
 "ne ha enterado en el más vivo dolor de las noticias comunicadas en varios
 despachos telegraficos" respecte als moviment revolucionaris dels Estats Pontificis i
 d'altres Roma.

España no ha decidida a la conservaci6n del poder temporal, espiritual de S. P.
 i a pensar hi tot el mitjan "ni de ellos fuese capaz". Per tant, el Govern esta
 dispuesto a actuar "en cuanto lo permitan las circunstancias generales de
 Europa y las especiales de España"

Critica l'obra feta en 1849. "En vez de atender al establecimiento o
 conservaci6n de una influencia vital a Naciones determinadas se hubiera
 pensado unicamente en afianzar la autoridad del Sumo Pontifice"

Per tant he d'ocupar el Govern Imperial "su firme resoluci6n de
 trabajar de acuerdo con las Potencias catolicas y con todas las que
 puedan tener inter6n en la soluci6n de tan serias complicaciones para libertar
 al Santo Padre de los conflictos que le rodean y poner termino a la
 angustiosa situaci6n en que vive desde que se ha sentido en algunos de
 sus Estados la necesidad de reforma y se ha reconocido generalmente
 la urgencia de realizarlos"

La petic6n a l'ambassadeur s' demanar reuni6n conferencia mit Sacto.

A G O A E.

C. París 1859

Nº 310

París 2.VIII. 1859

Moment d'amercians victòria Solferino arribat Circular 18.VI. resitant
neutralitat en guerra.

Mon demana telígraf ~~que no l'hegi~~ ^{de no l'hegi la en} nom de l'opurtunitat

Goverm Sup. respon telígraf que li donqui causes.

Mon scriu, i mentis ho fa, res telegrama l'hegi: Circular.

El ja ho hauria fet així: dir eses vegades

	a Nap. III
	a Imperadriu
	a Walsky

"Solo en el caso que el Santo Padre fuere molestado en un derecho
prescindiriamos de la neutralidad" hi guens x pellongans, actuaria Sup.
d'evot interesos res.

Walsky li hauria dit que si Esp. s'otia neutralitat, causia res contat
França.

Imperadriu x muntà queipona de l'act. d'España, ja en 1854 i ara.

Reflexions sobre el particular

¿quin motiu li ho per lectura?

¿França ha insistit per que Sup. entri en guerra?

Si no es demana, per que oferia ofendre la amb una negativa?

No creu q. en circumstancies actuals x perquè glorificar neutralitat en una
guerra tan transcendent, que tot ho somem, un ho revela es mateixos
d'opats a España impuclant. a Parma i S. Seu.

~~Així en el mateix dia se l'imposar xermeixes es dret del dret del~~

Tal vegada li ho d'italia di'nachis p'p'p'ins a succumbir (→ a Nàpols)

Així resplica que perdut's que no li hauria necessitat una declaració
neutralitat

→ al dms

No es pot tancar els ulls davant de la realitat del moment

"No debemos aislarnos en un rincón del mundo".

A 8 MAE S. C. França 1859

nº 311

París . 4. VII. 1859

Informe meu sobre gestió Roma per Walewski. Aquest li contesta i
repeteix per dues vegades - a peu de tron - que França s'acaba d'emiliar
S. S. que s'impromet salvar autoritat i estat Pontifici en tota l'ass
ha' hagin trops franceses, o sigui del Caputino de "alà"; però que afe-
gació i'ha de decidir per després guerra.

AGMAE SH C. Franca 1859

nº 307

París 30.VI.1859

Contesta a la circular de 20.VI.1859 sobre afer Parma. La situació li era difícil, perquè el Estat petit italià havia ofert sobirania a V. M. II i Napoléon III no podia reconèixer-hi.

Proposava seva posició aquest afer:

En anunciar-se crisi guerra entre en contacte amb marquès Pallavicino, ministre AE de Parma. Parlà Mon amb Walewski i aquest li assegurà que Nap. III tenia millor opressió després a Parma. Walewski aconsellà després que romanegués neutral entre Anvers i Piamont.

Un cop la guerra. Pallavicino sollicità de Mon posició Nap. III declarà neutralitat guerra. No s'obtingué resultat, perquè Walewski després aquest era afer Napoléon i a més Parma era estratègicament ~~una~~ decisiva. Per tant, si després havia d'anar-se'n, li aconsellava lloc neutral o amic

[Aquesta posició s'obté confirmada 3 cops:

- 1 Pallavicino a Mon, Parma, 12.V.1859
- 2 Mon a Pallavicino, París 24.V.1859
- 3 Pallavicino a Mon, Parma, 31.V.
- 4 Mon a Pallavicino, París, 4.VI.

} en el sentit indicat abans

En vista situació (ocupació Parma per russos), Mon decidí per una posició per tal de mirar comencar del cas de Parma, donada la bona disposició de Walewski. Aquest li declarà que podia continuar exercint l'embaixada la legació de Parma "en nom de la Duquesa de Parma".

- En deducir:
- 1 Nap III continua considerant legítim Robert I de Parma
 - 2 Podia restar qualsevol posició de govern de Parma sense
 - 3 Què més es us contactar actual govern de Parma
 - 4 Pot expedir passaport en nom Parma